

持续创建大家谈

让梦想 照进持续创建的现实

□小荻

洛阳喜获全国文明城市称号，身后留下的是10年创建的足迹：曾经两次与这一最高荣誉失之交臂，可见它确实来之不易。

全国文明城市这一称号，既是全国最高等级的城市荣誉，也是一个城市最具价值的无形资产，在洛阳历史上自然会留下浓墨重彩的一笔。

然而，我们不应该忘记，文明城市的创建，只有起点没有终点，只有逗号没有句号，只有更好没有最好。在这个值得庆贺的日子里，我们同样也要清醒地自问：全国文明城市的称号意味着什么？我们如何巩固和提升创建的成果？

正如市委、市政府所始终强调的那样，洛阳搞创建夺杯拿牌，最终目的是为了让更多的群众真正享受到创建的成果。由此可见，夺杯拿牌并不是目的，真正的目的是让群众享受这一福泽久远的成果；另一方面，需要格外明确的是，创建文明城市的主体，应该是我们每一个城市居民；大家都能始终参与进来，争做文明市民，都有种咬定青山不放松的精神，持续创建、持续提升才能得以实现，而不会流于口号。

从这个意义上说，获得全国文明城市荣誉，是激励我们继续前行的巨大动力，持续迈进的创建之路和福民之路依然任重道远。

如何持续创建、维护创建成果的现实任务，也因此摆在了大家面前。我们如何正确理解“创建全国文明城市，只有起点没有终点”？如果获得全国文明城市荣誉称号只是一个起点，那么持久维护这一荣誉和这一成果的现实路径又有哪些？

答案是：为民创建，持续创建，统筹创建，同心创建，务实创建，让创建工作经得起时间的检验、群众的检验，让全市人民真正成为创建工作的受益者！

■编者按

捷报从北京飞来——在全市上下汗水和心血浇灌之下，我市登上文明城市的最高领奖台。

十年磨一剑，洛城梦终圆。

如愿捧得奖牌，我们有欣喜，有自豪，但是我们不能因此止步不前——全国文明城市的“金牌”是一个动态指标，只有起点没有终点，只有更好没有最好。

创建的最终目的，是让更多的群众真正享受到创建的成果。为此，市委书记毛万春强调，我市创建要突出五方面要求：为民、持续、统筹、同心、务实。为促使“福民、惠民、利民”理念落到实处，“民生、民利、民意”意识进一步深入人心，即日起，本报推出“持续创建大家谈”、“持续创建看新规”等栏目，让大家集思广益，更好地助推我市创建工作，努力将文明城市品质提升到新的更高水平。

如果您对丰富城市文明内涵、提升城市文明水准有感而发，请与我们联系。三言两语也可，提笔成章亦可，我们将为您提供表达意见的平台。如果您对栏目设置和思路有独到见解，也欢迎您告诉我们。

我们的联系方式：电话 66778866，电子邮箱 hyypia1982@sina.com，洛阳晚报官方微博 (<http://weibo.com/lywanbao> 或 <http://t.lyd.com.cn/1260407871>)；来信请寄新区开元大道218号报业大厦，也可登录洛阳网 (<http://www.lyd.com.cn>)点击“文字投稿”。来稿来函请注明“洛阳晚报·持续创建”字样。

自扫门前雪：以前是风尚，今后是责任



■开栏语

创建贵在持续。为把洛阳打造成为最干净、最有序的城市，让洛阳真正成为宜居城市，我市近期出台了3部重要的地方性法规，分别是《洛阳市城区居民区卫生管理办法》、《洛阳市城市市容和环境卫生管理条例》和《洛阳市建筑垃圾管理若干规定》。除前者于今年10月底正式施行外，另两部法规都将于明年元旦起正式实施。

这3部法规与市民生活密切相关，也将让我市“持续创建”走上法制化轨道。为了便于市民了解这3部法规，本报今起开设专栏，对上述法规进行解读。

□记者 李英杰

进入冬季，很多人都会对瑞雪翘首以待。但在给人们带来快乐的同时，大雪也会带来一个问题：门前雪，谁来扫？

市政府每年雪后临时发布的“扫雪令”，

虽能起到立竿见影的效果，但这种“小题大做”并非长效机制。新年元旦即将实施的《洛阳市城市市容和环境卫生管理条例》(以下简称《条例》)，以地方性法规的形式对这一问题予以明确。

门前雪成了问题

西工区某企业退休职工李先生说，20世纪90年代，市区只要出现积雪，用不着谁来下通知，各个机关和企事业单位都会行动起来，组织人力物力出门扫雪；普通群众也会自发组织起来，拿着扫帚、铁锹、簸箕，走上街头清扫积雪。

随着城市的发展和生活节奏的加快，这一幕逐渐成了美好的回忆。近些年，每逢下雪，一些公共场所都会出现积雪无人清扫的情况。为解决这一问题，市政府临时发布“扫雪令”，动员社会各界上街扫雪。

李先生说，“扫雪令”虽然能解燃眉之急，但这么一件小事需要政府临时发布政令，总让人觉得不是滋味。况且，这也不是解决问题的根本办法。

划分片区定责任

《条例》明确了市容环境的卫生责任区，其中第十二条规定卫生区要“保持市容整洁，

保持环境卫生整洁，按照规定设置环境卫生设施……遇有降雪结冰，及时清除冰雪”。

据市城管环卫部门相关负责人介绍，为了配合《条例》的实施，结合以前的经验和办法，他们在各县(市)区划分了详细的卫生责任区，并明确了市容环境卫生责任人。这些责任区和责任人，不仅应履行市容环境卫生保洁责任，还应当执行县(市)区政府确定的门前市容环境卫生管理责任。

《条例》同时规定，对危害环境卫生的行为，责任人“应予劝阻、制止和举报”。

这名负责人介绍，除了专职的环卫队伍外，各企事业单位的后勤部门、各住宅区的物业以及广大市民，共同担负起了维护市容环境的责任。“自扫门前雪”已经由道德风尚上升为明确的法定义务，成为提升城市文明水准的重要亮点之一。

12月24日公开课
现金流量表的编制与分析
华德中税 63638733

阿新酸牛奶 口感好的理由

- 1.严格按照配方制作（鲜牛奶、乳酸菌、白砂糖），绝不添加香精、增稠剂、防腐剂等任何添加剂，原汁原味。
- 2.酸牛奶发酵选用的是丹麦直投式上乘菌种，富含益生菌，肠胃特别舒服。
- 3.制作酸牛奶用的鲜牛奶，均来自标准化养殖小区。健康奶牛通过自动化挤奶厅挤奶—管道输入制冷罐—保鲜车—车间储奶罐，全程密封，干净、卫生、纯净、天然。
- 4.对原奶进行严格检验，原奶中绝不含抗生素。

欢迎广大消费者对阿新乳业酸牛奶、鲜牛奶随时随地进行抽查、监督。

居然之家
Easyhome 洛阳店

北京十大商业品牌金奖



洛阳市九县六区
平顶山 济源
三门峡 焦作
全程售后无忧
免费送货

选择居然 多层保障

装房子 买家具 我只来 居然之家

Happy New Year

12月24日-2012年1月8日 爱在居然·双节好礼

圣诞聚惠 新年好运 居然礼上礼

500万 名品电器

500万 超市年货卡

500万 补贴基金

加送春联
一套免费领取

一线名品瓷砖、橱柜五折起

零利率 零手续费 分期付款

2012年1月1日至1月8日 年货大街 盛大开张

八天劲爆大抢购

温馨提示：2010年8月28日至2010年12月31日新积分会员积分将于2011年12月31日到期，请速兑换礼品，逾期清零。

地址：洛阳市西工区王城大道与九都路交叉口 电话：0379-63632666 | 居然之家——身份的象征·品位的选择